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CONSIGLIO COMUNALE DI CASLANO

SEDUTA COSTITUTIVA LEGISLATURA 2021 -2024

Il Municipio di Caslano
in conformità deII’art. 46 LOC

ha convocato il Consiglio comunale in seduta costitutiva
- a seguito delle elezioni comunale del 18 aprile 2021 -

martedì i 1 maggio 2021 , alle ore 20.30,
nella palestra del Palazzo scolastico di Via Baragia 34

La seduta si svolge a porte chiuse senza presenza di pubblico viste le normative
previste dalla pandemia COVID-i 9.
La seduta costitutiva sarà ripresa e trasmessa in diretta streaming.

Sono presenti gli Onorevoli Consiglieri:
i . Barbareschi Perazzi Silvia
2. Bettelini Denny
3. Bizioli Luca
4. Boraschi Simone
5. Brunone Francesco
6. Brunone Matteo
7. Catena Maria Teresa
8. Comisetti Barbara
9. Covino Gianfranco

io. Cucuzza Giuseppe
i i . Eicher Paola
12. Fieni Giona
13. Gianferrari Francesco
14. Grespi Gea
15. Macchi Cristina
16. Moser Franco
17. Oliveri Sebastiano
18. Righetti Paola
i 9. Ruta Cucuzza Lidia
20. Sassi Amos
21 . Vicari Silvia
22. Viotto Carlotta
23. Viotto Valérie

Assenti giustificati: Gottardi Simone e Sauer Christian

Per il Municipio sono presenti gli Onorevoli:
Emilio Taiana, Sindaco
Michela Bottani, Vicesindaco
Adam Jardini, Municipale
Marco Mariatti, Municipale
Damiano Robbiani, Municipale
Andrea Signorini, Municipale
Pierre Signorini, Municipale
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Trattanda n. i

Apertura della seduta da parte del Consigliere comunale anziano per età

on. Sebastiano Oliveri, decano, Presidente
Alle ore 20.30, alla presenza di 23 Consiglieri comunali e del Municipio al completo, in
qualità di Consigliere decano dà inizio alla seduta.

“Buonasera,
On. signor Sindaco, On.Ii signore e signori Municipali, gentili colleghe e colleghi,
vi porgo 11 mio più cordiale benvenuto a questa prima seduta, costitutiva, del Consiglio
comunale di Caslano per il triennio 2021-2024.
Questa sera mi è dunque riservato l’onore di rivolgermi a voi in veste di decano e non
posso nascondere una certa emozione.
Pertanto, da novizio consigliere, mi permetterò di affidarmi soprattutto alla mia età e a
quegli apprendimenti empirici che la vita mi ha regalato fin qui.
Se 11 Municipio espresso da queste elezioni, nella sua ripartizione dei segg è rimasto
inalterato, le forze politiche nel Consiglio comunale si sono stabilizzate attorno a un più
sostanziale equilibrio rispetto alle precedenti votazioni.
Sarà indispensabile confrontarci nell’arena politica, ognuno con le proprie con vinzioni.
Senza dimenticare di a vere 11 coraggio di farci illuminare dalle esperienze e dalle idee
degli altri.
Vi ringrazio per l’attenzione e auguro a Tutte e Tutti voi un la voro proficuo.
Buona legislatura.”

* * * * *

Completazione dell’Ufficio presidenziale provvisorio

Il gruppo PPD+GG+PVL propone l’On. Silvia Barbareschi Perazzi quale scrutatore e il
gruppo PLR propone l’On. Matteo Brunone.

L’Ufficio presidenziale provvisorio è formato da:
Presidente: Sebastiano Oliveri (I Verdi di Caslano)
Scrutatori: Silvia Barbareschi Perazzi (PPD+GG+PVL)

Matteo Brunone (PLR)

* * * * *
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Trattanda n. 2

Costituzione Consiglio comunale:
sottoscrizione delle dichiarazioni di fedeltà alla Costituzione ed alle leggi

on. Sebastiano Oliveri, Presidente provvisorio
Dopo aver invitato i presenti ad alzarsi, dà lettura dell’art. 47 della Legge organica
comunale:

“I membri del Consiglio comunale assumono la carica con 11 rilascio della
dichiarazione di fedeltà alla Costituzione ed alle leggi, firmando il relativo attestato
che viene loro consegnato dall’Autorità designata”.

Successivamente legge la formula della dichiarazione di fedeltà alla Costituzione ed
alle leggi, definita dall’ari. 89 della legge sull’esercizio dei diritti politici:

“Dichiaro di essere fedele alle Costituzioni federale e cantonale, alle leggi e di
adempiere coscienziosamente tutti i doveri del mio ufficio”.

Il segretario comunale chiama in ordine alfabetico tutti i Consiglieri comunali presenti:

Barbareschi Perazzi Silvia
Bettelini Denny
Bizioli Luca
Boraschi Simone
Brunone Francesco
Brunone Matteo
Catena Maria Teresa
Comisetti Barbara
Covino Gianfranco
Cucuzza Giuseppe
Eicher Paola
Fieni Giona
Gianferrari Francesco
Grespi Gea
Macchi Cristina
Moser Franco
Oliveri Sebastiano
Righetti Paola
Ruta Cucuzza Lidia
Sassi Amos
Vicari Silvia
Viotto Carlotta
Viotto Valérie

Ognuno dei Consiglieri comunali risponde “Lo dichiaro”.

Alle signore elette in Consiglio comunale viene offerto un omaggio floreale.
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Terminata la cerimonia, ogni Consigliere comunale sottoscrive la dichiarazione di
fedeltà alla costituzione e alle Leggi, che rimane agli atti e riceve le credenziali.

Con la firma della dichiarazione di fedeltà alla Costituzione ed alle Leggi e con la
consegna delle credenziali, il Consiglio comunale di Caslano è formalmente costituito.

Nomina dell’Ufficio presidenziale:
presidente, due vicepresidenti, due scrutatori

Nomina del Presidente del Consiglio comunale

Il gruppo PS e Indipendenti propone alla presidenza del primo anno di Legislatura l’On.
Gea Grespi, che viene nominata all’unanimità.

Il gruppo PLR propone quale I Vicepresidente l’On. Simone Boraschi e il gruppo Lega-
UDC-UDF propone l’On. Denny Bettelini quale Il Vicepresidente.

Scrutatori: il gruppo PPD+GG+PVL propone l’On. Silvia Barbareschi Perazzi e il
gruppo PLR propone l’On. Matteo Brunone.

L’Ufficio presidenziale per l’anno 2021 è così composto:
Presidente: On. Gea Grespi (PS e Indipendenti)
I Vicepresidente On. Simone Boraschi (PLR)
Il Vicepresidente On. Denny Bettelini (Lega-UDC-UDF)
Scrutatori On. Silvia Barbareschi Perazzi (PPD+GG+PVL)

On. Matteo Brunone (PLR)

La risoluzione integrale viene letta e approvata dai 23 Consiglieri presenti.

Il Presidente provvisorio, a nome suo e dei Colleghi, formula al Presidente eletto gli
auguri di rito e Io invita a prendere il posto che gli spetta.

Saluto dell’On. Gea Grespi, Presidente eletta.

Legge il suo intervento
“Care concittadine e cari concittadini,
Onorevoli signora e signori Municipali,

* * * * *

Trattanda n. 3
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Onorevoli colleghe e colleghi Consiglieri comunali
e caro Segretario comunale,
In questa serata così importante per me saluto con l’emozione e l’entusiasmo della mia
«prima volta» tutti i presenti in aula e chi si è connesso via streaming.
La mia prima volta in veste di Presidente del Consiglio comunale in un periodo così
limitante per tutti e sotto tutti i punti di vista e grave per la salute e per l’economia del
nostro Paese e del Mondo intero. . . ma uniti ce la faremo. Approfitto per esprimere la
mia vicinanza a tutti voi e alle vostre famiglie.
Sono nata e cresciuta a Caslano e con mio marito Simone abbiamo creato qui la nostra
famiglia.
Vorrei che Caslano potesse essere 11 luogo dove ogni cittadino si sente a «casa».
Questo incarico Io assumo con grande senso di appartenenza alla nostra comunità e di
certo farò del mio meglio per assolvere tale compito con serietà e responsabilità.
Permettetemi di esprimere la mia soddisfazione nel vedere una maggiore
rappresentanza femminile (1 1 colleghe elette).
Su di voi, cari colleghe e colleghi di lungo e di nuovo corso, nutro grandi speranze.
Pur essendo eletti e chiamati a rappresentare 11 proprio credo politico dobbiamo riuscire
con trasparenza e condivisione, come già avvenuto durante la scorsa legislatura, a
portare a vanti insieme progetti e idee allo scopo di trovare punti di incontro per 11 bene
del “nostro” paese.
Abbiamo tanto lavoro da fare. . . ma dobbiamo essere coscienti che abbiamo 11
previlegio di essere la voce. La voce di tutti i nostri giovani, adulti e anziani che
chiedono di essere rappresentati. Colleghe e colleghi vi invito a rimanere vicini alla
popolazione e presenti sul territorio per cogliere le esigenze dei caslanesi.
Ai neo eletti auguro di essere “curiosi” di aver fame di “sapere” e di non lasciarsi
intimidire dal “nuovo” ma di affrontare questa arricchente a vventura condividendo con i
colleghi idee e perplessità.
Ai consiglieri comunali già rodati chiedo di essere di esempio nel senso più ampio e di
avere sempre la capacità di ascoltare e dare aiuto alle nuove forze che si sono
insediate in questo consesso.
Il rispetto reciproco e la sana comunicazione ci permetteranno di raggiungere ogni
traguardo.
Concedetemi infine di ringraziare coloro che sono stati per me un esempio:

. la mia grande famiglia che mi ha permesso di fare le mie scelte personali in
maniera autonoma;

. mio nonno Gian, mio padre, i miei zii, già impegnati in passato in consessi
comunali che mai mi hanno condizionata nel mio percorso politico;

. mia nonna Era, per me esempio indelebile di donna che ha vissuto la sua
passione politica dietro le quinte e che ha saputo trasmettermi 11 suo grande
attaccamento alla famiglia e a Caslano. . . oggi sarebbe la mia fan numero 1,

. il mio gruppo politico PS e Indipendenti, per avermi accolto 5 anni fa al suo
interno e a vermi dato fiducia e a tutti coloro che con 11 loro voto mi hanno
permesso di essere qui stasera con tutti voi.

Concludo, augurando a noi tutti una costruttiva e lungimirante legislatura.
Non dimentichiamoci che le scelte di oggi sono l’eredità del domani.
Grazie!”
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Ordine del giorno: trattanda n. 4 e successive

on Gea Gottardi, Presidente
Prosegue i lavori ponendo all’attenzione dei presenti l’ordine del giorno che è stato
recapitato a domicilio il 28 aprile 2021.
4. Nomina delle Commissioni permanenti del Consiglio comunale (7 membri):

Commissione della gestione, Commissione delle petizioni, Commissione opere
pubbliche.

5. Nomina delle Commissioni speciali (7 membri):
- per il Piano regolatore comunale

6. Nomina dei delegati e dei subentranti nei Consorzi:
- Associazione per l’assistenza e la cura a domicilio del comprensorio

Malcantone e Vedeggio
(1 rappresentante + 1 supplente)

- Consorzio di manutenzione idrico - forestale bacini fiumi Tresa e Magliasina
(1 rappresentante + 1 supplente)

- Consorzio pulizia delle rive e dello specchio d’acqua del Lago Ceresio
(1 rappresentante + 1 supplente)

- Consorzio Ente regionale Protezione Civile Lugano Campagna
(1 rappresentante + 1 supplente)

- Consorzio Depurazione Acque della Magliasina
(1 rappresentante + 1 supplente)

- Ente Regionale per lo Sviluppo del Luganese (ERS-L)
(1 rappresentante)

- Associazione Croce Verde Lugano
(1 rappresentante + 1 supplente)

- Lugano Turismo
(1 rappresentante + 1 supplente)

7. Interpellanze e mozioni.

Nessun intervento.

L’ordine del giorno viene approvato all’unanimità dai 23 Consiglieri comunali presenti.

* * * * *

Trattanda n. 4

Nomina delle Commissioni permanenti:
gestione, petizioni, opere pubbliche (7 membri)

In base alla ripartizione definita nell’avviso di convocazione, il Consiglio comunale
nomina le Commissioni previste dall’arI. 27 del Regolamento comunale.
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Le Commissioni permanenti per il quadriennio 2021-2024 sono così composte:

Commissione gestione Valérie Viotto (PPD+GG÷PVL)
Silvia Barbareschi Perazzi (PPD+GG+PVL)
Cristina Macchi (PLR)
Giantranco Covino (PLR)
Luca Bizioli (Lega-UDC-UDF)
Lidia Ruta Cucuzza (Lega-UDC-UDF)
Francesco Gianferrari (PS e Indipendenti)

Commissione petizioni Barbara Comisetti (PPD+GG÷PVL)
Carlotta Viotto (PPD+GG+PVL)
Francesco Brunone (PLR)
Silvia Vicari (PLR)
Maria Teresa Catena (Lega-UDC-UDF)
Paola Eicher (Lega-UDC-UDF)
Paola Righetti (PS e Indipendenti)

Commissione opere pubbliche Simone Gottardi (PPD+GG+PVL)
Christian Sauer (PPD+GG+PVL)
Matteo Brunone (PLR)
Simone Boraschi (PLR)
Denny Bettelini (Lega-UDC-UDF)
Giuseppe Cucuzza (Lega-UDC-UDF)
Gea Grespi (PS e Indipendenti)

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 5

Nomina delle Commissioni speciali:

Commissione speciale per il Piano regolatore comunale (7 membri)

In base alla ripartizione definita nell’avviso di convocazione, il Consiglio comunale
nomina per il quadriennio 2021-2024 la
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Commissione speciale PR Giona Fieni (PPD+GG+PVL)
Christian Sauer (PPD+GG+PVL)
Matteo Brunone (PLR)
Simone Boraschi (PLR)
Denny Bettelini (Lega-UDC-UDF)
Giuseppe Cucuzza (Lega-UDC-UDF)
Amos Sassi (PS e Indipendenti)

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 6

Nomina dei rappresentanti e dei supplenti nei Consorzi

In base alla ripartizione definita nell’avviso di convocazione, il Consiglio comunale
nomina per il quadriennio 2021-2024 i rappresentanti ed i supplenti nei Consorzi.

Associazione per l’assistenza e la cura a domicilio del comprensorio Malcantone
e Vedeggio (Maggio)
Rappresentante (1 ) Supplente (1)
Michela Bottani (PLR) Silvia Barbareschi Perazzi (PPD+GG+PVL)

Consorzio di manutenzione idrico - forestale bacini fiumi Tresa e Magliasina
Rappresentante (1 ) Supplente (1)
Pierre Signorini (PS e Indipendenti) Adam Jardini (PPD+GG+PVL)

Consorzio pulizia delle rive e dello specchio d’acqua del Lago Ceresio
Rappresentante (1 ) Supplente (1)
Corrado Ferraroni (PPD+GG+PVL) Wolfango Fieni (PPD+GG+PVL)

Ente regionale protezione civile Lugano - Campagna
Rappresentante (1) Supplente (1)
Christian Sauer (PPD+GG+PVL) Flavio Bizzozzero (PPD+GG+PVL)

Consorzio Depurazione della Acque della Magliasina
Rappresentante (1) Supplente (1)
Adam Jardini (PPD+GG+PVL) Alain Fredriksson (PPD+GG+PVL)
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Ente Regionale per lo Sviluppo del Luganese (ERS-L)
Rappresentante (1)
Emilio Taiana (PPD+GG+PVL)

Associazione Croce Verde
Rappresentante (1 ) Supplente (1)
Maurizio Imelli (PPD+GG+PVL) Adam Jardini (PPD+GG+PVL)

Lugano Turismo
Rappresentante (1) Supplente (1)
Damiano Robbiani (PPD+GG+PVL) Barbara Comisetti (PPD+GG+PVL)

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 7

Interpellanze e mozioni

On. Presidente
Chiede se ci sono nuove interpellanze.
Non è il caso.

On. Presidente
Chiede se ci sono nuove mozioni.
Non è il caso.

On. Presidente
Chiede se ci sono nuove interrogazioni.
Non è il caso.

* * * * *

On. Presidente
Invita il Municipio a voler provvedere alla convocazione delle Commissioni nominate
questa sera affinché possano designare i rispettivi Presidenti.
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on. Sindaco
Interviene brevemente a nome del Municipio. Anche da parte del Municipio formula il
più cordiale benvenuto con i complimenti di rito. Facce nuove e facce meno nuove. Per
il Municipio la Legislatura è iniziata bene. I cinque municipali confermati e i due nuovi
Municipali stanno rapidamente entrando nel ruolo. Anche a livello di Consiglio
comunale non ci sono grosse rivoluzioni. Sarà una legislatura più breve del solito ma ci
sono le premesse per lavorare bene nell’esclusivo interesse del Comune di Caslano e
dei suoi abitanti. Ringrazia per l’onere che i presenti si sono assunti e augura a tutti
buon lavoro.

Ivano Casanova, Segretario comunale
Prende la parola per un’informazione di ordine tecnico. I due Consiglieri comunali che
non hanno potuto essere presenti questa sera e quindi non hanno potuto dichiarare
fedeltà, formalmente non sono entrati in carica come consiglieri comunali. Potranno
fare quindi la dichiarazione di fedeltà nel prossimo Consiglio comunale. Chi è stato
nominato nelle Commissioni può partecipare ai lavori delle stesse ma solo e
unicamente in veste di uditore. Non possono però esprimersi in quanto non hanno fatto
la dichiarazione di fedeltà.
Questo per informazione generale alle due persone che sono assenti.

On. Presidente
Chiede se ci sono altre domande.
Non è il caso.

Ringrazia i colleghi, augura loro buon lavoro.

Dichiara chiusa la seduta costitutiva del Consiglio comunale di Caslano.

PER IL CONSIGLO COMUNALE Dl CASLANO

Il Presidente: On. Gea Grespi

(-‘,I f) L 11t•
Gli Scrutatori: On. Silvia Barbareschi Perazzi Di-’ Y\’2 4

On. Matteo Brunone

Il Segretario: Ivano Casanova


